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1 — Considere a classe Viagem cujos atributos estdo representados abaixo:

publi

c class Viagem {
private final String [] trs = {"Aviao", "Autocarro", "Barco", "Comboio" };
private static int ultimoId=0;
private int id;
private String origem;
private String destino;
private String transporte;
private double custo;

Uma viagem tem um identificador (id) gerado automaticamente de forma sequencial. A variavel ultimold
representa o ultimo identificador atribuido a uma viagem. Uma viagem tem uma origem, um destino, um
meio de transporte e um custo. A constante trs representa alguns meios de transporte.

a)

b)

e)

Para a classe Viagem defina um construtor que receba como parametro a origem e o destino da
viagem. O construtor deve atribuir o valor “Comboio”, a variavel transporte e gerar o id da viagem
de forma sequencial.

Construa o método toSring que deve sobrepor o método toString da casse Object (public String
toString()).

Construa os getters e setters para as variaveis ultimolD e iD.
Suponha que 0s outros getters e setters estéo ja construidos.

Supondo que consideramos que dois objetos do tipo viagem séo iguais se tiverem a mesma origem o
mesmo destino, 0 mesmo transporte e 0 mesmo custo, construa 0 método equals para a classe
Viagem. Deve sobrepor o método equals da classe Object (public boolean equals (Object).

Suponha uma classe de teste com o programa abaixo:

public static void main (String args[]) {
Viagem vl = new Viagem ("Lisboa", "Porto" );
vl.setCusto( 39);
System.out .println (v1);

Viagem v2 = new Viagem ("Lisboa", "Faro");
v2.setCusto( 39);
System.out .println (v2);

Viagem v3 = v2;
v3.setDestino("Porto");

System.out .println (v3);
System.out.println (vl == v2);
System.out.println (vl.equals(v2));
System.out.println (v2 == v3);
System.out.println (v2.equals(v3));

i) Quais as variaveis que existem no programa?

i) Qual o seu output?




f) Suponha agora que queremos alterar o método setTransporte para que verifique se o transporte dado
como parametro € um transporte valido, isto €, se é um dos valores do array trs. Caso ndo seja um
transporte valido, 0 método deve gerar a excecdo TransporteException com a mensagem de erro
"Esse " + XXXXX + " ndo existe", onde XxXxX representa o valor recebido como pardmetro do
método. A excecdo serd tratada no programa que invocar a funcgéo.

g) Construa a classe de exce¢do TransporteException.

2 — Para a classe de teste construa um método (public static) que receba como parametro uma lista de
viagens, (ArrayList<Viagem>) e que devolva o custo total de todas as viagens da lista.

3 — Para a classe de teste construa um método (public static) que receba como parametros uma lista de
viagens, uma origem e um destino. O método deve determinar e devolver qual o transporte da viagem mais
barata entre a origem e o destino dados.

Notas: inicialize o valor do custo minimo da viagem com Integer. MAX_VALUE. Se existirem na lista
Varias viagens com o custo minimo, o método apenas devolve o transporte de uma delas.

4 — No programa do exercicio 1:

i) Teste 0 método setTransporte alterando 0 meio de transporte da viagem v1 para um valor dado
pelo utilizado. Para ler valores do teclado utilize a classe Ler;

ii) Teste 0 método do exercicio 2;

iii) Teste 0 método do exercicio 3.

5 — Considere que foi implementada a classe Pessoa esquematizada abaixo. Além de um construtor, dos

getters e setters, do toString e do clone possui 0 método idade que devolve a idade da pessoa.
public class Pessoa {

private String nome;

private LocalDate dataNascimento;

private int NIF;

public Pessoa (String nome, LocalDate dataNascimento) { .. }
public String getNome() { .. }

public void setNome(String nome) { ..}

public LocalDate getDataNascimento() { ..}

public void setDataNascimento(LocalDate dataNascimento) {..}
public int getNIF() {..}

public void setNIF(int nIF) { ..}

public String toString() { ..}

public Object clone() { ..}

public int idade () {..}

a) Queremos agora implementar uma classe que represente uma viagem de grupo ou excursao. Uma
excursdo € uma viagem organizada para um conjunto de pessoas, podendo ou néo incluir alojamento.
Defina o cabecalho e os atributos da classe Excursao tendo em conta que uma excursdo € uma
Viagem para um conjunto de pessoas (atributo do tipo ArrayList<Pessoa>) e que tem um custo de
alojamento por pessoa (double custop).

b) Paraa classe Excursao, defina um construtor que receba como parametros um objeto do tipo
Viagem e um double com o custo do alojamento por pessoa.

c) Paraa classe Excursao construa um metodo que calcule o custo total da excurséo, incluindo o custo
da viagem e do alojamento para cada passageiro. Deve ter em conta que o custo de alojamento varia
com a idade da pessoa. Até aos 3 anos o alojamento € gratuito, para maiores de 3 anos e menos de 18
0 preco é apenas 50%.




6 — Qual a diferenca entre uma variavel de classe e uma variavel de instancia? Dé exemplos.
7 — Qual a diferenca entre sobrecarga (overloading) e sobreposicao (overriding) de métodos? D& exemplos.
8 — O que é uma classe genérica e para que serve?

9 — O que e uma interface funcional em java e para que serve?

Cotagdo: 1-3,75;2-0,75;3-2.0;4-0,75; 5-3,25; 6 - 0,75; 7-0,75; 8-0,5; 9-0,5;

Classe java.time.LocalDate:

static LocalDate now ()

// Constrdéi um calenddrio com a data actual do seu computador.

static LocalDate of ( int ano, int més, int dia)

//Constroi o objeto com a data dada nos pardmetros ano, més e dia.

public boolean equals (Object obj)

public int compareTo (LocalDate d )

// compara dois calenddrios. Devolve 0 se a data que recebe a mensagem é
igual a data paré@metro. Devolve um valor <0 se a data que recebe a
mensagem & menor que a data pardmetro e devolve um valor >0 caso
contréario.

Classe java.util. ArrayL.ist:

ArrayList () // construtor vazio, dimensdo inicial =zero.
boolean add (Object element)

// adiciona o elemento especificado ao final da lista

void add( int index, Object obj)

//insere o elemento especificado na posicdo index

Object remove (int index )//remove o elemento da posicdo index
boolean remove( Object o)

//remove a primeira ocorréncia do objecto dado como pardmetro
Object set (int position, Object obj )

// substitui o elemento da posicdo position pelo elemento dado
Object get (int index)//devolve o elemento da posigdo index
void clear () // remove todos os elementos da lista

Object clone() // devolve uma coépia da lista

boolean contains (Object element)

// devolve true se a lista contém o elemento especificado
boolean equals ( Object obj)

// permite comparar duas listas

int indexOf (Object element)

// procura o indice da 1% ocorréncia de elemento

boolean isEmpty () // verifica se a lista ndo tem componentes
int size () // devolve a dimensdo actual

String toString ()



http://docs.oracle.com/javase/7/docs/api/java/lang/Object.html
http://docs.oracle.com/javase/7/docs/api/java/util/GregorianCalendar.html#GregorianCalendar(int,%20int,%20int)

